

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En íd. íd. trimestre 1'50 »
En íd. íd. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Más de la alianza entre España y Francia

La alianza con la república francesa no conviene ni es defendible desde ningún punto de vista, como no sea el de sacrificarlo todo, el porvenir y la vida de la Patria inclusive, a la comodidad del momento, a salir del día y a evitarse las preocupaciones, enojos y trabajos que llevaría consigo la rectificación en buen sentido de la desordenada orientación de la política internacional del Estado español.

La alianza con Francia se traducirá en dependencia cada vez mayor de nuestra Patria respecto a aquella, lo que puede producir la total ruina del espíritu nacional.

En caso de guerra general, el auxilio directo que le podemos prestar a nuestra vecina será insignificante, y, si triunfase el aglomerado de naciones de que Francia forma parte, como sus intereses y aspiraciones son análogos a los nuestros, nada recibiríamos en compensación, pero la dependencia se convertiría en esclavitud y en protectorado sin disfraces.

Si, en ese supuesto de una guerra, Francia sola, o con sus otros verdaderos aliados, es vencida, nosotros seríamos las principales víctimas, se nos arrojaría a los pies del vencedor para comprarle la paz, y nuestra llamada amiga nos sacrificaría sin piedad para salvarse ella.

En cambio, aliados con Alemania, en vez de estar rodeados por Francia por todas partes, sería Francia la que, encerrada entre España, Alemania, Austria e Italia, estaría a merced de nuestro buen o mal humor, y nos trataría con el respeto y consideración con que trata a Italia.

En caso de guerra y derrota, los daños serían menores, y, en cambio, en caso de victoria, a la que, por nuestra posición geográfica de un valor inapreciable para Alemania, habríamos contribuido en primer término, esa victoria significaría la solución del problema económico durante dos generaciones para el Estado español, la posesión del departamento de Orán y la reintegración de nuestros derechos en Marruecos, para usar o no de ellos, según nos conviniera.

Por ser Italia aliada de Alemania ha podido apoderarse de Trípoli y de las islas del mar Egeo, cosa que Francia no le habría consentido, de ser aliada suya.

La alianza con Alemania no excluye una inteligencia con Francia para la mutua acción en Marruecos, antes al contrario, esa inteligencia sería de su parte más sincera y estaría debidamente asegurado su cumplimiento.

Aliados con Alemania, el imperio germánico, que no puede ser rival comercial de España, sería un inmenso mercado para nuestros productos, mientras no lo puede ser Francia sin perjuicio de los suyos, idénticos a los de la Península Ibérica.

Ni la Historia, ni la Geografía, ni los intereses comerciales, militares y políticos aconsejan como, se ve, la alianza con Francia, antes al contrario, su examen demuestra que esa alianza sería una locura y un crimen de lesa patria. X.

HORA DE LUZ

Quando en el hondo valle duermen las flores
y sus ritmos ensayan los ruiseñores,
cuando brillan las luces del firmamento
y entre la enredadera se aduerme el viento...
del Cielo viene
el que junto a la cuna
su asiento tiene.

Dios bordó los contornos de su figura
y el ceñidor de perlas de su cintura,

Dios trazó de sus vuelos los mansos giros,
...aleteos suaves... como suspiros,
...rumor de pluma...
murmurios con que el viento
besa la espuma.

Es el ángel bendito de los amores,
que sobre el lecho esparce sueños y flores,
el ángel adorable de la inocencia,
que ahuyenta los fantasmas de la conciencia,
el que Dios quiso
que nos contara cosas
del Paraíso.

Ángel, que, como el rayo de blanca luna,
blandamente posabas junto a mi cuna;
tú, que calmas y enjugas el tierno lloro
y hasta las penas truecas en sueños de oro,
¿... por qué no vienes
si aún al par de mi lecho
tu asiento tienes?...

Pero tú eres el ángel de la inocencia...
te alejan los latidos de la conciencia...
se me olvidó tu nombre para llamarte...
yo ya sé que a mi lado no has de posarte,
...que tus cariños
saben a lo que saben...
¡sólo los niños!

¡Mas aún espero verte...! vendrás un día
a ahuyentar los fantasmas de mi agonía...
sonará tu aleteo mi hora prostrera,
...tú cerrarás mis ojos cuando me muera,
...tu manso vuelo
me enseñará el camino
¡que va... hacia el Cielo!

Bilbao.

T. G.

Las planchas de la información liberal

Apenas pasa día en que el curioso observador no encuentre en las famosas y amplias informaciones de la Prensa liberal algún gazapo de marca mayor, capaz de desacreditar a la misma *Gaceta* en su especialidad de mentidero público.

Registremos aquí un par de casos para solaz y enseñanza de nuestros lectores.

El Socialista publicó una sensacional información con los siguientes epígrafes: *Crimen de un «esquirol»*.—*El presidente de un centro católico trata de estrangular a un redactor de «El Socialista Extremeño»*.—*Los asesinos huyen*.—*Protesta*.—*Un herido más*.—*Los asesinos en libertad todavía*.

Detrás de estos epígrafes venía una buena galeada de candente prosa que rezumaba indignación por el ojo de cada letra. Véase una muestra:

«Esta noche ha estado a punto de ser víctima de un bárbaro y alevoso atentado el redactor de *El Socialista Extremeño*, el compañero Bergoño.

Iba distraído por la calle cuando el presidente de los *esquirols* del Centro católico y sus esbirros trataron de estrangularlo, haciéndole presa en la garganta.

Los asesinos habrían conseguido sus criminales propósitos a no haber disparado el compañero Bergoño dos tiros demandando auxilio.

A los disparos acudió gente en socorro de nuestro amigo, que, en grave estado y presa de gran excitación, fué asistido por un facultativo.

El autor e instigador material del frustrado crimen es el referido presidente de los *esquirols*, empleado de Hacienda en esta provincia.

Se han dirigido telegramas de protesta a sus superiores y al ministro de Hacienda.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias. El hecho ha provocado la protesta de todas las almas honradas de esta capital, que reprueban el crimen.

Elevamos nuestra más enérgica protesta contra el atropello y el crimen de que ha sido víctima y trasladamos el despacho de nuestro amigo el doctor Salgado al ministro de la Gobernación y al señor presidente del Consejo de Ministros para que abran la información que el asunto merece.»

Las reclamaciones que llovieron sobre *El Socialista* le obligaron a rectificar, reduciendo el suceso a sus debidas proporciones, que fueron todo al revés de lo que se había reseñado, es decir que no habían sido los del Centro católico, sino los del socialista, los autores del desaguisado.

Y, entonces, claro está, el suceso carecía ya de importancia.

«El suceso—habla *El Socialista*—no pudo ser más vulgar. El acaloramiento dió extraordinarias proporciones al hecho. El telegrama de nuestro amigo, escrito bajo una indignación nobilísima, pero agrandada, y traducido por nosotros con mayor ampliación todavía, ha ofrecido el suceso como algo extraordinario...»

¿Está esto claro, eh?

La siguiente plancha es de *España Nueva*.

El periodiquito de D. Rodrigo Soriano publicó una extensa información de la romería conjuncionista celebrada en Santo Milano (Asturias), con los discursos de los oradores.

Con letras muy gordas encabezó la información, diciendo: «La reconquista de la libertad», «Una fecha memorable y un movimiento propicio», «La conjunción triunfa», «Melquiades Alvarez batido en sus propios dominios», «Un mitin monstruo».

España Nueva colocó debajo de esas titulares un gran grabado, en el que se ve una masa enorme de gente.

Es una gran manifestación; pero no es la celebrada en Santo Milano (Asturias).

A la cabeza de la manifestación se ven muchas banderas y un letrero con esta inscripción: *Federation Bruxelloise du Parti Ouvrier*.

Ese grabado representa una manifestación celebrada en Bruselas con motivo de la campaña en pro del sufragio universal, y, como el mitin o la romería de Santo Milano en que tomaron parte don Rodrigo, D. Pablo etc. resultó un fracaso completo, se quiso embobar a las gentes publicando el grabadito.

¡Vaya un timo!

Pero no para ahí la cosa,

Ese mismo grabado de la manifestación de Bruselas, que acaba de servir para la romería de Santo Milano, y para derrotar a Melquiades Alvarez en sus propios dominios, había servido ya en la misma *España Nueva* el 13 de agosto de 1911 para proclamar el triunfo de Melquiades Alvarez (éste no había salido aún de la Conjunción) y de Rodrigo Soriano, en una jira de Mieres.

Decía entonces *España Nueva* que dicha fotografía se la había remitido su correligionario de Mieres, señor Suárez, y la publicó en la fecha dicha para contrarrestar el efecto de otra fotografía publicada por *Nuevo Mundo* de la referida jira de Mieres, en la cual en número muy reducido figuraban los republicanos.

Resumen: una misma fotografía extranjera sirve a *España Nueva* para el triunfo de Melquiades Alvarez en 11 de agosto de 1911 y para el triunfo de Rodrigo Soriano y derrota de don Melquiades en 23 de julio de 1913.

Después de esto, ¡qué comentarios hemos de hacer!

Pues que si *España Nueva* para combatir a los republicanos se vale de tan malas armas, ¿cuáles no empleará para combatir a los católicos?

(De *El Iris de Paz*).

.....

SOLEMNE ACTO

Lo fué el del reparto de premios del curso anterior a los alumnos de las escuelas públicas de primera enseñanza de esta ciudad con ellos agraciados.

Se celebró, como habíamos anunciado, el domingo último, en el local de la Escuela Nacional de niños de San Juan, dando principio a las nueve de la mañana.

Presidió el alcalde señor Sánchez-Cerrudo, teniendo a sus lados a los concejales señores González Clemente y Piñero, de la comisión municipal de Instrucción, y a D. Juan Bautista Zúñiga, de la Junta local de primera enseñanza, hallándose, además, en la plataforma todos los señores profesores y profesoras de la ciudad y sus arrabales.

Del discurso estuvo encargada, como anunciamos también, la señora directora de la Escuela Nacional de niñas de la Corredera, doña María de la Presentación Duque, la cual, al terminar la lectura del mismo, recibió muchos aplausos.

Los premios consistieron en diplomas, medallas y libros, dándose, además, a los párvulos dulces.

Concluido el reparto, el presidente pronunció breves, pero muy expresivas frases de felicitación y aliento a profesores y alumnos, siendo, al concluir, muy aplaudido por la numerosa concurrencia.

Amenizó el acto la banda de música de don Gonzalo Martín.

El sacamuelas parlamentario

«España Nueva» y D. Melquiades

España Nueva recibió con todos los honores a don Melquiades Alvarez el día de su llegada a la Corte.

He aquí su saludo al orador y consecuente republicano:

«Ya llegó a Madrid el gran industrial de la política, el sacamuelas parlamentario, el hombre del «Reformidol», específico maravilloso, calicida infalible de los cerebros, hematógeno insuperable de las debilidades nacionales, reconstituyente de los organismos públicos y que, además, sirve para matar las pulgas, las chinches, las correderas y para pegar la loza y limpiar los metales, ¡sobre todo, para esto último!

Ya llegó, en fin, don Melquiades Alvarez, el émulo del doctor Garrido; del licenciado Orive; de Pink, el de las píldoras; de Cunill, el del biógeno; de Mac Kinly, el del cinturón eléctrico; de cuantos se han disputado en estos últimos años el cetro del reclamo.

Sólo le falta tener un camello como «Ecla» el del betún.

¡Quién sabe si ya le tiene!»

Esto dice el órgano de don Rodrigo Soriano, sin perjuicio de que al cabo de una temporada se les vea tal vez a él y a don Melquiades pasear muy amigos y hasta en las columnas de aquel periódico se elogiará al segundo con loco entusiasmo.

Bien reciente está la furiosa campaña que Soriano, y con él *España Nueva*, emprendieron contra Lerroux, y no hace muchos, días los dos jefes republicanos paseaban como entrañables amigos en una playa francesa de las que ciertamente no son para que en ellas veraneen los proletarios.

Distribución de premios en el Colegio Salesiano

A las siete de la tarde del domingo, 28 de setiembre, se celebró en el Colegio Salesiano una solemne velada, con motivo de la distribución de premios correspondientes al curso último a los alumnos de dicho centro de educación.

El espacioso salón de actos estaba completamente lleno, a pesar de la insistente lluvia que caía.

Al llegar a la presidencia los señores don Germán Moreno, don José Méndez, don Remigio Gosálvez, don Felipe Gómez Moñibas, don Ramiro Arroyo, don Serafín Sánchez y don Bonifacio Rodríguez, acompañados por el Director del Colegio, pusieron de pie todos los alumnos y entonaron con entusiasmo y afinación el hermoso himno «La toma del Gurugú», que fué premiado con una prolongada ovación y mereció la siguiente

frase de los señores que formaban la presidencia: «¡muy bien, muy bien!; ésto no sólo deleita, sino que educa y enseña el verdadero amor a la patria».

Levantóse luego el señor don José Méndez, diputado provincial, que leyó un bien estrito discurso, del cual publicamos los siguientes párrafos:

SEÑORAS Y SEÑORES:

No seré culpable de vuestra segura decepción; no os llaméis a engaño si, en este día, y en tan hermoso acto, no podéis saborear aquellas ideas luminosas, aquellos conceptos elevados a que estáis acostumbrados de años anteriores en igual fecha; ideas vestidas con el ropaje siempre bello de soberanas elocuciones, apropiadas al acto, y ajustadas a la pujanza mental de los oradores que ocuparon este lugar. ¡Aún hoy las recuerdo para deleite de mi espíritu!

El simpár director de este Colegio; este hombre a quien tanto debe Béjar y al que tan leal afecto tenemos los que *podemos y queremos* conocer la obra educadora de los Salesianos en nuestro pueblo; este D. Buenaventura, impulsado por sus bondades, ha sufrido tamaña equivocación al designarme, no para pronunciar un discurso como pomposamente dice en los programas, sino sencillamente para saludaros; y, es claro, de su equivocación vosotros vais a sufrir las consecuencias, por lo que estáis en el caso de pedirle estrecha cuenta.

Como el saludo no deja de ser una pequeña conversación, para cumplir el encargo que tanto me honra, deseo conversar con vosotros esta noche unos momentos; pero cómo se hacen estas cosas, en estilo sencillo y claro, acentuando la nota sincera para desacreditar más que lo que están estos medios de comunicación. ¿Cabe reglamentar una conversación? Creo que no. Por lo tanto no hago exposición de materia; verdadero cajón de sastre será, aunque los retazos se acoplen al acto que festejamos.

Ciertamente, señores, que se alegra el corazón contemplando el aspecto que presenta la sala en estos momentos, embellecida con numerosa representación de la mujer bejarana, prototipo de la madre cumplidora de verdad de su misión; con la presencia de médicos, abogados, industriales y de obreros conscientes y de capacidad bastante para distinguir lo bueno de lo malo, que saben separar la sustancia que nutre y vivifica de la hojarasca que empolva y atosiga; con niños encargados de sucedernos en la incesante renovación de la sociedad; conjunto todo en verdad de belleza y poesía, digno de la paleta de pintor afamado.

¿Y sabéis bien lo que es este Colegio? ¿Recordáis bien su gestación y desarrollo?...

Un alma generosa y grande; una mujer bejarana; una señora que renuncia a lo mundano y pomposo, al boato y al lujo en el que pudiera brillar por su posición, y un humilde cura, son los autores de esta obra hermosa y grande, de incalculables beneficios para los hijos de los pobres bejaranos, para los que han de ser luego elemento útil para el trabajo, para la sociedad, para la vida, para el arte, para el cumplimiento del propio destino, para el bien, y en definitiva para la patria.

Y en verdad, señores, que me asombra el portento de que sea este el Colegio Salesiano que yo conocí en su inauguración, por obra del trabajo que todo lo transforma; por obra de la constancia que todo lo vence; por obra de la fe que todo lo redime; por obra en síntesis de estos Salesianos, que son fe, constancia, y trabajo.

Cuanto más se estudian las causas de la indigencia, dice el señor Degirondo, tanto más se conoce que la falta de educación es la que hace más indigentes, a la manera que es también la que hace más criminales. Así pues, con el objeto de evitar que se extiendan por la sociedad los crímenes y la miseria; con el objeto de evitar que se aumente el pauperismo y se agrave más cada día el malestar social, es menester atacarlo en sus causas; y como quiera que una de las principales causas del pauperismo consiste en la falta de educación de las clases inferiores, necesario es dar un impulso grande a la educación, hasta conseguir que ningún individuo carezca de la instrucción y conocimientos indispensables para saber la conducta que debe observar, según las circunstancias en que se halle cada uno.

Por interés mismo de la Sociedad y atendiendo a los particulares de los individuos, debese comenzar a educarlos desde la infancia, sembrando en los tiernos corazones de los niños la semilla de la virtud, antes que, acostumbrándose a una vida licenciosa y relajada, sea casi imposible, en la

edad adulta, separarlos del camino del mal, y esto se consigue en estos colegios salesianos.

El niño es mucho o no es nada según se le considere, se le aprecie y se le eduque: para la madre es el colmo de las ilusiones y de las esperanzas; para el padre, cuando es varón, el continuador del apellido, una ayuda, un socorro; para el Estado si se le cultiva debidamente una fuente de riqueza; para la patria un defensor; para el pedagogo una página en blanco que puede llenar según quiera; para el médico un desvalido.

Cuanto con él se haga es un anticipo, un préstamo y si quiera por egoísmo debe cuidarse. ¡Proteger al niño es hacer patria!

Bien; pero ese HACER con el niño no debe, no puede concretarse en modo alguno a llevarle a la escuela para que de ella salga repitiendo el silabario, trazando palotes o a lo más sabiendo las consabidas tres reglas, pues así poco fruto se conseguirá de él. No es la materia la que ha de enseñarse, según fórmula, sino el espíritu porque el espíritu es el hombre. Así lo entienden estos Salesianos y así vienen moldeando en tal sentido las inteligencias, los corazones y las almas inocentes que les están confiadas como a maestros.

Es indispensable que al salir de este Colegio, llevéis grabada en lo más recóndito del alma la gratitud que debéis a vuestros maestros, pronunciando con frecuencia, con cariño y con amor los nombres de los mismos. Si al que nos prodiga una atención, o nos hace un obsequio cualquiera, debemos de vivirle agradecidos ¿qué no haremos con los que nos educaron y nos ilustraron, labrando a fuerza de paciencia la tosca piedra sobre la que hemos de fundar nuestro porvenir en la Sociedad? No es de almas bien nacidas vestirse con el burdo ropaje de la indiferencia y de la ingratitud para con los maestros.

Se hace preciso que estos estudiantes en su mayoría hijos de obreros, y que como tales al dejar el Colegio irán a las fábricas, se aferren íntimamente a lo que aquí han visto y practicado, siguiendo una vida ordenada y metódica, procurando no olvidar cuanto aprendieron, para lo cual el libro debe de ser su mejor amigo.

Se hace preciso que el afecto puro y leal que aquí en este Colegio se observa entre los estudiantes pobres y ricos, que tanto nos entusiasma, no decaiga ni se debilite luego, cuando cada cual vaya por distinto camino.

Aquí jugáis juntos; repartis la merienda; os contáis impresiones inocentes; os contáis las riñas que sufris; cambiáis los juguetes; cantáis y lloráis muchas veces en un mismo momento y por idéntica causa, como quien tiene el corazón libre de inquietudes grandes, y libre también el alma de pesares; y esto es menester que siga siendo siempre igual; se hace preciso que no dejéis anidar en vuestros corazones al salir del colegio el ponzoñoso gusano de la envidia en otros, porque todos somos hermanos, todos somos hijos de Dios, todos somos lo mismo aún cuando no sean iguales los puestos que se ocupen.

¡Ah! Si mañana tubierais la misma confianza mutua, el mismo cariño, el mismo afán de ayudarnos en vuestras necesidades, no tendría razón de ser el temible por tantos conceptos problema social, porque entonces el obrero miraría por los intereses del patrono, viendo en él al amigo que expone su capital en un trabajo por el cual gana el obrero el sustento para su familia; y el patrono convencido de que el desafecto o tal vez el odio no se cultiva en el pecho de su obrero, trataría a éste como algo suyo, como parte integrante de su familia industrial, tomando alientos por otra parte para ensanchar más y más sus operaciones industriales.

Vais a recibir la recompensa de vuestro trabajo durante el curso: vais a recibir el premio; el pronombre posesivo «mío» que tantas veces invocais en casa y en la calle, ahora le podéis emplear con fundamento: el premio es vuestro, solamente vuestro, porque lo habeis ganado. ¡Cuánto daría por poder reflejar vuestras impresiones, vuestras emociones en estos días! ¡Quién pudiera fotografiar vuestro corazón en el momento de ser llamados para recibir el premio que ha de traer os besos y abrazos! ¿A que no habeis dormido anoche con tranquilidad? ¿A que desde hace algunos días lleváis cuenta exacta de las fechas y horas que faltaban hasta llegar este ansiado instante? ¿Verdad que es hermoso el trabajo que

proporciona tanta alegría? ¡Qué bueno es el ser bueno!...

Basta ya, señores: es menester que deje de hablar para que otros comiencen; pero antes quisiera hacer lo que adivino deseáis los que me dispensáis el honor de escucharme, lo que es de justicia y de obligación además. Hay un hombre allá muy lejos, de figura venerable, de rostro que recuerda a su santo padre, a quien admira el mundo entero; de inagotable bondad, de acabadas virtudes, un sabio, un casi santo, en fin, que en día no muy lejano nos honró con su presencia, y nos embelesó con su palabra cálida y suave, que tan adentro nos llegaba, y que seguramente con nosotros está con el pensamiento.

¿Sabéis ya quién es? Pues escuchad. Quisiera reunir en este momento la encantadora alegría de estos niños, con nuestra gratitud y veneración, y por medio de la telegrafía invisible de los afectos puros del alma enviar un saludo filial al Padre Alvera, sucesor de Don Bosco.

HE DICHO.

Al concluir el señor Méndez fué objeto de una estruendosa ovación y felicidísimo por todos.

Los alumnos Serafín y Saturnino García declamaron dos hermosísimas poesías, que merecieron repetidos aplausos.

Un grupo de pequeñuelos cantó afinadamente unas canciones infantiles de Mas y Serracant, que el público escuchó con satisfacción verdadera.

También llamó grandemente la atención un diálogo alusivo al acto, interpretado muy bien por los alumnos Antonio Calvo, Mariano Blázquez y Luis Campo.

Representóse, por último, la graciosa zarzuela en un acto «La banda de trompetas».

Los pequeños actores se poseyeron de su papel de manera tal, que los espectadores se hicieron lenguas de la interpretación que dieron a la obra.

Terminada la zarzuela, empezó la distribución de premios, consistentes en diplomas, libros y cortes para trajes.

La satisfacción más intensa se veía pintada en el rostro de los que se acercaban a recibir de manos de los señores que presidían el galardón a que les había hecho acreedores su buena conducta y aplicación.

La concurrencia salió del Colegio altamente satisfecha del acto que acababa de presenciar.

De Candelario

El domingo se celebró en la iglesia parroquial de esta villa una muy solemne fiesta en honor de San Francisco de Asís, en la que predicó el señor cura párroco don Felipe García.

El temporal de los primeros días de esta semana, unido al de la anterior, ha causado aquí pérdidas, especialmente en la montanera, por los fuertes vientos, que han azotado los castaños.

A pesar de lo caros que este año están los cerdos y las reses vacunas, el gremio de choriceros tiene preparadas y recibiendo muchas cabezas para la próxima temporada de matanza.

Quiera Dios favorecernos con un tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL.

Octubre 8 de 1913.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del día 9 de octubre de 1913

Empieza a las once y veinte minutos de la mañana, presidiendo el alcalde señor Sánchez Cerrudo y asistiendo los concejales señores Ramos y González Clemente.

ORDEN DEL DIA

Solicitud de una enferma pobre, pidiendo socorro para ir a un hospital de Madrid.

Concedido.

El alcalde pregunta si se sigue grabando con el 50 por 100 de recargo municipal el impuesto sobre carruajes de lujo.

Así queda acordado.

Se da lectura a una real orden circular del Ministerio de la Gobernación, por la que se dispone que todos los Ayuntamientos procedan, antes del 10 del actual, a declarar las vacantes ordina-

rias y extraordinarias que hayan de ser sometidas a la próxima renovación bienal, cumpliendo al efecto lo prevenido en el artículo 45 de la ley municipal vigente.

Se declaran en este Ayuntamiento las que siguen:

Distrito de la Plaza: tres, de los señores don Mariano Izquierdo, don Vicente Valle y don Eloy González Benito.

Distrito de Mansilla: dos, de los señores don Juan Rodríguez y don Rafael Ortín.

Distrito de la Corredera: tres, de los señores don Víctor Gorzo, don Guillermo Mayoral y don Tomás Hernández Santos.

Comisiones

Policía informa denegando la solicitud presentada por don Julián Muñoz Hernández en la sesión anterior.

Se aprueba.

Las demás nada.

Otros asuntos

El alcalde da cuenta de haberse efectuado con la solemnidad de costumbre el reparto de premios del último curso a los alumnos de las escuelas públicas de primera enseñanza con ellos agraciados.

Dice también que ha contestado una de las casas, que habían mandado presupuestos para la instalación de maquinaria productora de fuerza electro motriz, modificando el suyo, en el que hace alguna rebaja.

González Clemente recuerda el asunto de la suprimida subvención al maestro de tejidos de la Escuela Industrial y pide que se active la resolución del mismo.

Se trasladará el ruego a la comisión.

González Clemente que desea saber si se ha autorizado la vendimia, añadiendo que en sesión no se ha pedido permiso para ello.

El alcalde contesta que la ley antigua sobre la materia está reformada por una real orden en la que se dice que se deje a los cosecheros que vendimien cuando quieran.

González Clemente se lamenta de que se hayan dado los bonos, por razones de higiene, atendido el temporal de lluvias reinante.

El alcalde que ya no se puede remediar.

González Clemente se queja de que los coches, especialmente los que hacen servicio a la estación, llevan por las calles demasiada velocidad y pide que se disponga vayan al paso.

El alcalde responde que ya ha impuesto correctivos por dicha falta y que reiterará las órdenes para que no se cometa.

A las once y diez minutos se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Se celebró el sábado, 4 del corriente, en el santuario del Castañar, la anunciada fiesta a San Francisco de Asís, con asistencia de varios sacerdotes de la localidad y pueblos próximos y otras también distinguidas personas.

Predicó don Germán Moreno Villarreal, cura párroco de la iglesia de Santa María.

Los invitados fueron obsequiados por los Padres Franciscanos de la Residencia.

El cuadro artístico del Centro Social prepara una velada, en la que pondrá en escena dos preciosas obras, un drama y un sainete, que seguramente han de gustar mucho.

La *Gaceta* publica una real orden de Guerra, ampliando hasta el 31 de diciembre el plazo para redimirse a metálico del servicio militar, para los reclutas anteriores al reemplazo de 1912, declarados útiles en la revisión del año actual.

También publica otra ampliando hasta igual fecha el plazo para que los reclutas del año pasado puedan ingresar el importe de la segunda cuota para reducir el tiempo en filas.

En su palacio arzobispal de Toledo falleció el jueves, a la una y media de la tarde, el eminentísimo señor Cardenal Fray Gregorio Aguirre, de la Orden de San Francisco, Primado de España.

Acompañémos a pedir a Dios por el eterno descanso de su alma nuestros lectores.

Según dice la prensa de Madrid, mañana o el lunes próximo se publicará el decreto de convocatoria de Cortes.

Ha sido nombrado cura ecónomo del importante pueblo de Carvajales de Alba, en la diócesis y provincia de Zamora, del que era coadjutor,

nuestro muy querido amigo, suscriptor y paisano, don Juan Martín Sánchez.

Muy sincera felicitación.

Copista de letra y música, asuntos no inmorales, se ofrece, Plaza mayor, núm. 3.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Garganta de Béjar (Cáceres), pueblo situado a tres kilómetros de las estaciones del Puerto y Baños, dotada con el sueldo anual de 2.750 pesetas pagadas por trimestres vencidos por la asistencia de todo el vecindario.

Desde el próximo día 15 quedará abierta la matrícula para las clases de adultos en nuestras escuelas nacionales.

Según previenen las disposiciones vigentes, el número de alumnos no pasará de 40 en cada clase, y tendrán que estar comprendidos en la edad de 15 a 21 años.

Las clases darán principio el día 3 del próximo noviembre y las horas serán de seis a ocho de la noche.

De desear es que dichas clases se vean muy concurridas, por los beneficios que reportan a nuestros jóvenes.

SE ALQUILA

un magnífico piso, con 22 habitaciones y vistas al campo, de la casa número 2 de la plazuela de Mansilla, o toda ella, de gran capacidad, con corrales, jardín y vistas al Mediodía, y en la cual se puede instalar una sociedad de recreo o una importante industria.

Su dueña doña Cristeta Bajo.

En la embajada de Alemania en Madrid se han recibido estos días millares de tarjetas, cartas y telegramas, como protesta contra todo intento de alianza entre España y Francia.

En Bilbao se ha celebrado una gran manifestación pública en igual sentido.

En Barcelona hubo silbidos ante el consulado francés y en San Sebastián, Pamplona y alguna otra capital aparecieron pasquines contra la alianza hispano-francesa con vivas a Alemania.

Nuestro mercado de ganados del jueves de esta semana estuvo bastante concurrido.

Precios: parecidos a los de la última feria.

Se arrienda

una bodega, con prensa, lagar y cubaje, sita frente a la llamada tahona del vapor.

Darán razón en la imprenta en que se tira este periódico.

Dicen varios periódicos que la fecha acordada en principio por el Gobierno para que se celebren las elecciones municipales es la del domingo 2 de noviembre próximo.

Otros dicen que, a pesar de ser esta fecha lanzada oficialmente, es casi seguro que las elecciones no se verifiquen hasta el domingo 9 del mismo mes.

La circular en que se recuerda a los gobernadores el precepto legal en cuanto a la celebración de las elecciones no les será dirigida a dichas autoridades, para que la hagan pública en los *Boletines Oficiales*, hasta veinte días antes de la fecha que se fije.

Movimiento demográfico de esta población desde el 4 al 11 del corriente.

Nacimientos: Angela Lucio Arroyo, Gumerinda Sánchez Hernández, Antolina Peral Peña, Carmen del Rosario Sánchez Cardona, Julián Rodilla Martín, María Encarnación Carmen Vicenta de Sande Collazos, Alfonso Félix González Casas y Rafaela Eusebia Galiano García.

Defunciones: Eulalia Filomena Cano Martín, de 10 meses.

Matrimonios: Lucio Castro Pérez con Emilia Petra Jiménez Martín.

Se han cumplido con exactitud nuestros pronósticos atmosféricos para la semana actual.

Dijimos que sería de mejor tiempo que la anterior, lo cual, añadimos, no quiere decir que en ella no vuelva a llover, fácilmente con algún trueno.

Y ha sido de bastante mejor tiempo que la pasada, habiendo en ella días hermosos, ha llovido y ha tronado.

¿Quiéren ustedes más exactitud?

Dominará el buen tiempo en la próxima.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz,

SECCION DE ANUNCIOS

SE VENDEN

las casas número 8 de la calle de Mansilla y la número 16 de la calle de Boteros.

Para tratar de precio y condiciones, con don Rufino Agero, Puerta de Avila, número 17.

Disponible



RELOJERÍA Y ÓPTICA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Casa fundada en 1870

“Cyrus,, El mejor reloj de precisión.
 “Cyrus,, El más elegante y duradero.
 “Cyrus,, El reloj de más fama.
 “Cyrus,, El más fino y exacto.
 Si tenéis un reloj “Cyrus,, la hora fija la tendréis siempre.

Agente exclusivo en Béjar

ENRIQUE JIMÉNEZ

46, Sánchez Ocaña, 46

Disponible

SE VENDEN

la casa núm. 30 de la calle de la Libertad y una huerta al camino del Castañar, de dos huebras de cabida.

Para tratar de precio y condiciones con don Rufino Agero, Puerta de Avila, núm. 17.

NO RECONOCE RIVAL

La Lámpara «Osram» de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos a disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara «Osram»: luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duración, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigid a vuestros proveedores lámparas «Osram». Si os recomiendan, parcialmente, otra, averigüad por qué. El nombre «Osram» sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

Disponible

Disponible

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

Acaba de llegar una extensa y escogida colección de pañería de las últimas novedades en clases excelentes para trajes, gabanes y otras prendas para caballero y señora, que se venderán a precios muy baratos, como igualmente camisetitas, pantalones y cuanto se pueda desear en prendas de punto para caballero, señora o niños, y toda clase de tejidos propios de invierno.

Comercio: frente al reloj de San Gil.

Disponible

Disponible



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañÍA INGLESA DE
SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.	}	1902.—Ptas. 206.999.247
	}	1912.— » 264.731.390

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 730.847.025

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUGURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegados generales para España: G. & D. SMITHER BANQUEROS EN ESPAÑA

Banco de España } MADRID

Crédit Lyonnais. }

y Agencias en las principales Ciudades del Reino. Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 9 de julio de 1913 por la Comisaría General de Seguros

La Primitiva Bejarana

Fábrica de chocolates de

Federico Cortés Merás

Los chocolates de esta casa se recomiendan por sí solos.

Sírvase usted probarlos y se convencerá de ello.

Provincia de _____

Sr. D. _____